Dataskydd och integritet
Information om GDPR 
[bookmark: _GoBack]När du kontaktar oss för att boka en tid registrerar vi dina personuppgifter. Det gör vi för att kunna ge dig trygg och säker vård. Vi använder även personuppgifterna för verksamhets- och kvalitetsuppföljning. Det är två lagar som styr hanteringen av personuppgifter inom vår verksamhet är Dataskyddsförordningen (GDPR) och Patientdatalagen. Det är dock viktigt att du inte mailar (skickar med e-post) denna information till oss.
Hur behandlas dina personuppgifter?
Vi är skyldiga att föra en patientjournal för varje patient enligt Hälso- och sjukvårdslagen. Journalen ska innehålla personuppgifter som personnummer, namn, adress, telefon, uppgifter om vilka datum du varit här hos oss, information om vad du behandlats för och vilka mediciner du fått t.ex. En del av personuppgifterna rapporteras till nationella hälsodataregister.
Hur länge sparas dina personuppgifter?
I Dataskyddsförordningen och Patientdatalagen finns tydliga regler för hur vi ska spara och sortera ut dina personuppgifter. Till exempel ska dina personuppgifter, i en patientjournal, sparas minst 10 år.
Vem har tillgång till dina personuppgifter?
Hälso- och sjukvårdslagen anger sträng sekretess för uppgifter om patienters hälsa och annan personlig information. Således lämnar vi inte ut dina uppgifter till någon, förutom i de fall vi fått ett uttryckligt samtycke av dig, eller då vi har skyldighet enligt föreskrifter och lagar.
Vilka rättigheter har du?
Du kan ta del av dina personuppgifter som finns hos oss
Du har rätt att ta del av din patientjournal, genom att t.ex begära ut en kopia. Du har även att få veta vem som läst din journal, samt i vilka register dina personuppgifter finns med i.
Du kan få dina personuppgifter rättade eller raderade
Om du tycker att något i din patientjournal är oriktigt har du rätt att få detta infört i din journal. Du vänder dig till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) på www.ivo.se för att få prövat om du vill få en uppgift raderad i din journal.
Du har rätt att få dina personuppgifter överförda till annan personuppgiftsansvarig person
Du kan lämna klagomål
Du har rätt att framföra klagomål angående hur vi behandlar dina personuppgifter till oss eller till Datainspektionen www.datainspektionen.se
Har du frågor, har klagomål eller vill använda dina rättigheter
Vänligen skriv till oss på:
Gynekolog och FertilitetsCenter / Göteborgs IVF Klinik, 
Fabriksgatan 10, Entre’plan, 
412 50 Göteborg. 
Märk brevet: ”DATASKYDD”

Mer information om GDPR
För att garantera dig skydd av dina personuppgifter och din integritet är detta reglerat i flera olika lagar och förordningar. 
Dataskyddslagen (2018:218) och dataskyddsförordningen (GDPR, General Data Protection Regulation) ger föreskrifter och råd för att säkerställa att lagar och bestämmelser följs.
Varifrån inhämtas dina personuppgifter? 
Från dig själv, från Västra Götalandsregionen eller andra Regioner, från andra vårdgivare (om du samtycker till det), och i förekommande fall från Folkbokföringsregistret, och Försäkringskassan.
Hur länge sparas uppgifterna?
Så länge de behövs för vårdens skull eller så länge lagar och avtal föreskriver tidslängden.
Vilka är ansvariga för att personuppgifterna behandlas enligt gällande lagar och regler?
Styrelsen för GFCS (Gynekolog & Fertilitetscenter Sverige) och GIVF (Göteborgs IVF klinik) 
Finns det kontrollfunktioner?
Dataskyddsinspektionen och IVO (Inspektionen för vård och omsorg) genomför regelbundna inspektioner, vi gör också egna internrevisioner.
För mer information:
www.datainspektionen.se/gdpr

